



Директор Владимир Хроленко.

## Под знаком качества

Трудиться честно и с прицелом на результат — слагаемые успеха ОАО «Парохонское»

Сельскохозяйственный гигант много лет уверенно занимает лидирующие позиции в агропромышленном комплексе страны. Ему стремятся подражать, его приводят в пример отстающим, у него перенимают передовые методы работы. Удерживать первенство непросто, но в хозяйстве не привыкли отступать: результат превыше всего. Стабильное финансовое положение и нацеленность на новые рубежи помогают создать мощную материально-техническую базу, успешно развивать производство и, главное, из года в год повышать благосостояние коллектива. А еще ОАО «Парохонское» — один из победителей среди организаций сельского хозяйства, в очередной раз занесенных на Республиканскую доску Почета.

### Курс на рентабельность

Крупнейшее хозяйство Брестской области специализируется на производстве молока и мяса, выращивает зерновые и кормовые культуры, развивает семеноводство многолетних трав. Во многом ему нет равных, о чем говорят показатели. Например, за последние 15 лет поголовье крупного рогатого скота выросло более чем в два раза, хотя начинали с 12 тысяч голов. Выпуск продукции животноводства в прошлом году по сравнению с 2022-м увеличился на 15,8 процента. Так, по объемам молока ОАО «Парохонское» не первый раз в числе лидеров по стране: за 2023 год его добыча увеличилась на 21,7 процента и превысила 53 тысячи тонн, удой на одну корову —



Операторы машинного доения Наталья Сергеевич и Евгения Бондаренко

хозяйства. И если зерновых по объективным причинам собрали меньше запланированного, то, например, сенажа получилось 97,6 тысячи тонн, силоса — почти 133,5 тонны, сена — 218. Кормов для местных буренок теперь вдоволь. А поголовье крупного рогатого скота внушительное — чуть менее 26,5 тысячи голов, из которых 5325 — дойное стадо. Валовое производство молока, к слову, за прошлый год увеличили на 12,7 процента.

— Обеспечить отличную кормовую базу помогает большой парк современной техники, который в период посевной, заготовки кормов, уборки урожая используем по максимуму, — подчеркивает Владимир Хроленко. — Около 90 процентов сельскохозяйственных машин в ОАО «Парохонское» отечественного производства.

МТК и комплекс по откорму КРС расположены так,



и превысила 53 тысячи тонны, удой на одну корову — более 10 тысяч килограммов.

Директор предприятия Владимир Хроленко не скрывает: благодаря развитому животноводству добиваются высоких экономических показателей, а заодно обеспечивают достойную зарплату. Сегодня средняя — чуть больше 2 тысяч рублей.

— Прошлый год для нас сложился удачно, — подчеркивает глава сельхозорганизации. — Темп роста валовой продукции — 113,4 процента. К сожалению, из-за сложных погодных условий (весенних заморозков и засухи) намолот колосовых оказался несколько ниже 2022-го, но в целом вполне достойный — 22,2 тысячи тонн зерна при средней урожайности 47,5 центнера с гектара. Плюс с 550 — более 1,4 тысячи тонн маслосемян рапса при средней урожайности 26,2 центнера с гектара.

Высокие производственные показатели животноводства основываются на отличной кормовой базе. Ее создание лежит в первую очередь на плечах механизаторов на посевной, заготовке кормов, жатве, вспашке почвы и других сельхозработах. Передовиков минувшей страды, намолотивших и перевезших более тысячи тонн зерна, знают поименно и материально поощряют.

Весомый вклад в успешное развитие вносят и животноводы. В составе ОАО «Парохонское» шесть молочно-товарных комплексов. Один из самых успешных — МТК № 2 на 900 голов. Среднесуточные надои на одну корову здесь 29 кило, а привесы телок на дорацивании и откорме доходят до килограмма.

Отлично справляются с обязанностями операторы машинного доения. Специалисты знают: основа успеха в животноводстве — командная работа, взаимовыручка и, конечно же, забота о подопечных. Добиваться результата бывает непросто, особенно тем, кто в самом начале профессионального пути. Однако на каждой из ферм их готовы поддержать опытные коллеги. Главное — не лениться и внимательно относиться к животным. Тогда и дело пойдет на лад, и буренки отблагодарят высокими надоями и отвечающим всем показателям молоком.

К его качеству вопросов нет: все молоко в ОАО «Парохонское» реализуют сортом экстра, что тоже красноречиво говорит о высоком профессиона-

Операторы машинного доения Наталья Сергеевна и Евгения Бондаренко.



Животновод Юлия Малайчук.

ФОТО ПАВЛА БОГУША

## ЦИФРА

ОАО «Парохонское» осуществляет свою деятельность на 19 827 гектарах сельхозугодий, 7175 из них — пашни. Благодаря слаженной работе всех структурных подразделений хозяйство ежегодно прибавляет в качественных и количественных показателях. При плодородии в 32,6 балла удалось получить более 22 тысяч тонн зерновых и зернобобовых культур, до 1,5 тонны маслосемян рапса, до 790 — сои, заготовить около 133 тысяч тонн высококачественного силоса, 98 тысяч — сенажа и 218 — сена.

лизме специалистов. Отправляемый на переработку продукт должен соответствовать строгим критериям — его проверяют на жирность, плотность, чистоту, наличие антибиотиков, кислотность, белок и другие параметры, исходя из которых определяется сортность. Поскольку от нее напрямую зависит закупочная цена, анализ требует самого серьезного подхода. Все это в конечном итоге положительно скажется на экономических показателях.

## Главное — в мелочах

На предприятии стараются обеспечить полуторогодовалый запас кормов. А это непросто: в структуре сельскохозяйственных угодий преобладают мелиорированные земли с низким уровнем плодородия. Однако многое в прошлом году сложилось в пользу

ко. — Около 90 процентов сельскохозяйственных машин в ОАО «Парохонское» отечественного производства.

МТК и комплекс по откорму КРС расположены так, чтобы снизить затраты на доставку кормов и сократить транспортировку органических удобрений до места назначения — расстояние обычно не более 10 километров. Уменьшить затраты помогают и несколько других способов.

Так, для урезания расходов на покупку концентрированных кормов в организации функционирует цех по производству белкового корма из масличных культур: рапса, подсолнечника, сои — производительностью 15 тонн в сутки. Есть и свой комбикормовый цех с отдачей 8 тонн в час, который во многом закрывает потребность животных в питании. Кроме этого, оборудована линия по сушке и гранулированию травяных кормов, аналогов которой в нашей стране нет.

Травяные гранулы содержат почти столько же белка, сколько зерновые смеси, а витаминов и минералов в них намного больше. Они долго хранятся, не теряя питательных свойств. Как видим, передовые технологии в кормопроизводстве — прочная база для эффективной работы животноводческой отрасли.

Упомянув о материально-технической базе и новшествах, нельзя не сказать о главном богатстве — преданных своему делу профессионалах. На предприятии трудятся 759 человек. Каждый понимает огромную ответственность за общий результат, как и то, что достичь поставленной цели можно только сообща. Работают в сельхозорганизации в основном жители агрогородка Парохонск. На его территории — торговый центр, столовая, кафе-бар, гостиница и парикмахерская, строительство которых когда-то взяло на себя предприятие. Каждый пятый житель — ребенок, поэтому здесь действуют детский сад-ясли и средняя школа. Есть свой центр культуры и досуга, участковая больница и амбулатория. С жильем тоже полный порядок: хозяйство построило два 24-квартирных дома и 102 коттеджа. За последние годы на территории агрогородка возвели более 70 частных домов. Неспроста люди хотят жить и трудиться на своей земле. Да и почему бы не остаться на малой родине: стабильный завтрашний день обеспечивает ОАО «Парохонское».

Ольга НЕВМЕРЖИЦКАЯ.